

Istraživačko izvješće -sažetak-

ISTRAŽIVANJE PERCEPCIJA I STAVOVA CILJANIH SKUPINA U SKLOPU PROJEKTA „LIFE ARTINA – Mreža za očuvanje morskih ptica u Jadranu“

Ciljana skupina: turisti i posjetitelji Lastova

Prva dionica (ulazne ankete)

Autorica:
dr. sc. Nikolina Hazdovac Bajić



Institut društvenih znanosti „Ivo Pilar“, temeljem Ugovora o pružanju usluga sklopljenog s Udrugom za prirodu, okoliš i održivi razvoj Sunce

Dubrovnik, studeni 2021.



U sklopu projekta LIFE ARTINA jedna je projektna dionica usmjerena na posjetitelje izletničkim brodovima i turiste koji borave na Lastovu, kao posebnu ciljanu skupinu. Osnovna je pretpostavka da turizam kao fenomen može djelovati sinergijski s drugim ključnim prijetnjama za ptice i to na direktan ili indirektan način. No, planiranim partnerskim aktivnostima sektor turizma i očuvanja prirode nedvojbeno mogu postići obostranu korist.

Specifični ciljevi ove istraživačke dionice bili su među posjetiteljima i turistima s Lastova procijeniti poznavanje morskih ptica, dobiti uvid u poznavanje utjecaja i opasnosti koje prijete morskim pticama, istražiti svijest o potrebi zaštite i očuvanja morskih ptica te sukladno tome istražiti spremnost za promjene ponašanja koja posredno ili neposredno mogu biti opasnost za morske ptice.

Empirijsko istraživanje koje je provedeno odnosi se na uporabu kvantitativne istraživačke metode, odnosno anketnog istraživanja. Ankete su provođene u turističkoj sezoni 2021. godine (srpanj, kolovoz i rujan). Ukupno je u istraživanju sudjelovalo 115 ispitanika.

S obzirom na specifične ciljeve ove projektna dionice utvrđeno je da anketirani turisti pokazuju skromno znanje o morskim pticama na Jadranu te ih oko trećine prepoznaje gregulu i klaukavca, a nešto više sredozemnog galeba (iako ovaj podatak treba uzeti s rezervom jer je sredozemni galeb sličan galebu klaukavcu koji je mnogo učestalija vrsta na Jadranu). Tek oko polovice ispitanika navodi pojave koje predstavljaju opasnost za morske ptice, a i oni koji ih navode uglavnom identificiraju opće ekološke probleme na globalnoj razini. Rezultati pokazuju kako su se gotovi svi anketirani turisti složili da je važno zaštititi morske ptice na Jadranu, te je znatan udio njih iskazao spremnost na mijenjanje određenih ponašanja koja mogu biti opasna za ptice. Premda većina ispitanika nije nikad čula za LIFE ARTINA projekt, gotovo svi su iskazali podršku takvom projektu. Mali udio onih koji nisu objašnjavaju svoju suzdržanost činjenicom da nisu dovoljno informirani o projektu.

Kao opći zaključak ove dionice treba naglasiti da većina ispitanika iskazuje zadovoljstvo što postoje inicijative i projekti usmjereni na očuvanje lastovske prirode, te da kod ispitanika postoji izuzetno razvijena ekološka svijest. Ovakvi „zeleni stavovi“ kod turista predstavljaju prednost na temelju koje mogu u budućnosti biti orijentirane neke od projektnih aktivnosti.

1

